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СПЕЦИФІКА УПРАВЛІННЯ КОМЕРЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

НА ДП «ОСТРОЗЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» 

Нечипорук О. В., здобувач вищої освіти 

Машта Н.О., кандидат технічних наук, доцент кафедри менеджменту 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Управління комерційною діяльністю підприємства є дуже багатогранним та 

складним процесом, сутність якого полягає в організації та управлінні операціями і 

процесами, що повʼязані з товарно-грошовим обміном. 

Від якості налагодження комерційних процесів у лісових господарствах 

залежить їх стабільність на ринку. З огляду на це, обрана тема є актуальною. 

Метою наукового дослідження було дослідити специфіку управління 

комерційною діяльністю у лісових господарствах (на прикладі ДП «Острозьке лісове 

господарство»). 

Важливим етапом у вивченні специфіки управління комерційною діяльністю 

підприємства є визначення її предмета, об’єктів та суб’єктів управління. 

Предметом управління комерційною діяльністю лісового господарства є 

економічні відносини, що орієнтовані на одержання прибутку та які виникають у 

процесі доведення товарів від лісгоспу до споживача (основними категоріями 

споживачів лісгоспу є вітчизняні та зарубіжні підприємства, заводи, громадські 

організації та населення) [2]. 

Об’єктом управління комерційною діяльністю ДП «Острозький лісгосп» є його 

продукція, а саме лісоматеріали для виготовлення пиломатеріалів і заготовок 

загального призначення (пиловник), лісоматеріали для виготовлення строганого шпону 

та лущення (фанерний кряж), лісоматеріали для виготовлення целюлози та деревної 

маси (баланси), лісоматеріали круглі для опорних стойок вагонів (вагонстойка), круглі 

сортименти для виробництва деревних плит та інших потреб (техсировина, тарний 

кряж), деревина паливна (дрова, хворост, чураки та відходи від розпиловки) [2]. 

Суб’єктами управління комерційною діяльністю ДП «Острозький лісгосп» є 

директор, головний інженер та головний лісничий [2]. Тобто управлінський персонал 

ДП «Острозький лісгосп» забезпечує ефективність управління його комерційною 

діяльністю. 

Важливим етапом в управлінні комерційною діяльністю є аналіз основних 

функцій управління. Відмітимо, що саме директор лісгоспу є відповідальним за 

реалізацію функцій аналізу, планування, організації, мотивації, реалізації та контролю. 

Окрім нього до реалізації функції аналізу долучається головний інженер, до реалізації 

функцій планування, організації та реалізації – головний інженер і головний лісничий, 

до реалізації функції мотивації – головний бухгалтер та інспектор з кадрів [3]. 

Загалом, специфіка управління комерційною діяльністю на досліджуваному 

підприємстві складається з таких основних елементів (таблиця 1). 
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Таблиця 1 

Специфіка управління комерційною діяльністю на ДП «Острозький лісгосп» 

№ 

з/п 

Елемент процесу 

управління 
Характеристика 

1 

Управління 

комерційними 

службами 

Функції комерційних служб на підприємстві 

виконують виробничий та частково лісовий 

підрозділи. Виробничий підрозділ підпорядковується 

головному інженеру, лісовий – головному лісничому, а 

вони, в свою чергу, директору підприємства. 

Основними напрямками діяльності є: дослідження 

ринку, основних конкурентів, підвищення комерційної 

діяльності, прогнозування прибутковості. 

2 

Управління 

закупівельною 

діяльністю 

Відповідальними за матеріально-технічне постачання 

підприємства та публічні закупівлі є головний інженер 

та головний лісничий відповідно. Закупівельна 

діяльність забезпечує формування виробництва та 

товарообороту підприємства. 

3 

Управління 

маркетинговою 

діяльністю 

Відділу маркетингу (маркетолога) на підприємстві 

немає. В зв’язку з цим, здійснення маркетингової 

діяльності покладено на менеджера зі збуту та 

головного інженера. 

4 
Управління збутовою 

діяльністю 

Збутову діяльність на підприємстві здійснює менеджер 

зі збуту. Основним його завданням є оптимізація 

управління запасами, тобто збільшення обсягів 

реалізації продукції. 

Джерело: складено автором на основі [1] 

Таким чином, управління комерційною діяльністю на ДП «Острозький лісгосп» 

складається з таких елементів, як управління комерційними службами, закупівельною 

діяльністю, маркетинговою та збутовою діяльністю. Функції комерційних служб на 

підприємстві виконують виробничий та частково лісовий підрозділи. Управління 

закупівельною діяльністю покладено на головного інженера та головного лісничого, 

маркетинговою діяльністю – на менеджера зі збуту та головного інженера, збутовою 

діяльністю – на менеджера зі збуту.  

Відмітимо, що оцінки ефективності управління комерційною діяльністю 

ДП «Острозький лісгосп» нами не було проведено, оскільки це є темою для подальших 

досліджень. 
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Flexsim – система імітаційного моделювання призначена для моделювання та 

візуалізації бізнес-процесів. Наведемо переваги СІМ Flexsim: 

1. Flexsim допомогає визначити пропускні потужності підприємства, баланс 

виробничих ліній, виявляти вузькі місця, перевірити нові методи планування, 

оптимізувати виробничі показники, обґрунтовувати капіталовкладення [1, с. 28]. 

2. Графічний інтерфейс системи Flexsim, інструменти та бібліотеки дозволяють 

порівняно швидко створювати моделі для широкої предметної області від моделювання 

виробничих процесів, логістики, бізнес-процесів до стратегічних моделей розвитку 

компаній та ринків. Кожна модель в Flexsim може бути розглянута в тривимірної 

мультиплікації віртуальної реальності. 

3. Наочність. Імітаційна модель в системі Flexsim візуалізує процеси 

функціонування об’єкта моделювання в часі і видає результати в графічному вигляді.  

4. Точність. Відхилення результатів в СІМ Flexsim не перевищують 5%. Такий 

результат слід вважати цілком прийнятним для практичного застосування системи 

Flexsim [2, с.172].  

Розглянемо модель сортувального центру поштової служби. Під час створення 

моделі були використані ресурси: поштові посилки, які переходять на чергу по 

конвеєру в порядку черговості на розподільники, роботи пересувають посилки на 

наступні етапи сортування. Далі по конвеєру посилки рухаються на пристрій 

просвічування для виявлення небезпечних предметів і переходять на розподільний 

пункт. Опишемо створення моделі. 

У вікні ресурсів (Source), вибираємо параметр Inter-Arrival Time та вид 

ймовірнісного розподілу Exponential зі списку (рис. 1). 

Після побудови моделі сортувального центру (Conveyor ► Combiner ► Robot ► 

Conveyor ► Processor ► Separator ► Queue). З’єднуємо всі елементи моделі Connect 

Objects. Далі запускаємо модель і можемо спостерігати процес імітації пересування 

посилок по етапах сортувального центру (рис.1). Також можна встановити графіки для 

http://repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI-Press/25577/3/2015_Romanchyk_Upravlinnia_komertsiinoiu.pdf
http://repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI-Press/25577/3/2015_Romanchyk_Upravlinnia_komertsiinoiu.pdf
http://elib.hduht.edu.ua/bitstream/123456789/1585/1/Monografia_Lisak.pdf
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